



ΕΚΔΟΤΗΣ
ΚΩΣΤΑΣ ΜΗΤΣΗΣ

ΑΡ. ΦΥΛΟΥ 417
ΚΥΡΙΑΚΗ 23
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2003
ΤΙΜΗ ΦΥΛΟΥ
5,00 ΕΥΡΩ



ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΟΣΑ ΠΟΥ ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ

Γενναίες επιδοτήσεις για επιχειρηματίες και ανέργους

ΟΛΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ ΓΙΑ 45.000 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«ΠΑΡΑΘΥΡΑ» ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΙΚΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ

5 ΤΡΟΠΟΙ για να νομιμοποιήσετε το αυθαίρετό σας

✓ 24 νέα Προεδρικά Διατάγματα φέρνουν τα πάνω κάτω στις εκτός σχεδίου περιοχές



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ANNA KARAMANOU

«Βάσω ή Ντόρα για Πρόεδρος Δημοκρατίας»

Ξαφνιάζει για άλλη μια φορά η ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ με τη ριζοσπαστική πρόταση που καταθέτει μέσω του «Α.Τ.Κ.». Μια ενδιαφέρουσα συνέντευξη...



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΜΑΝΩΛΗΣ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ

Το ελληνικό ποδόσφαιρο χρειάζεται λίφτινγκ



Ο βίος και το έργο του Κ.Α. Καβίρ 2 ΣΟΥΠΕΡ ΕΝΘΕΤΑ

ΦΑΚΕΛΟΣ ΙΡΑΚ

Η πολεμική όψη της Σεληνης



• Πότε θα χτυπήσουν οι Αμερικανοί



• Τρία εφιαλτικά σενάρια για την ανθρωπότητα



• Ποια όπλα διαθέτει ο Σαντάμ Χουσεϊν

• Πόσο θα στοιχίσει ο πόλεμος στις ΗΠΑ

• Μιλούν στον «Α.Τ.Κ.» Νεοκλής Σαρρής, Γιώργος Ρούσης και Θάνας Ντόκας



“Έχει ξεκινήσει η χειραφέτηση της Ευρώπης”

Αννα Καραμανίδου

Τα δημόσια πρόσωπα και δη οι πολιτικοί στη χώρα μας έχουν κατηγορηθεί αρκετές φορές για «θόλονο λόγο» και συμβατικότητα. Υπάρχουν, όμως, και πολιτικοί των οποίων το στίγμα και ο λόγος υπήρξε μέχρι και αρετικός, έχοντας προκαλέσει αρκετές φορές την οργή φορέων και κομμάτων αλλά και η επιβεβαίωση για την τόλμη με την οποία ειστάθηκε. Η ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ, κ. Αννα Καραμανίδου, διατυπώνοντας την άποψη πως το «άβατον» του Αγίου Ορους για τις γυναίκες πρέπει να καταργηθεί, προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις. Μια συζήτηση μαζί της, για τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη στάση της Ελλάδας έναντι του επικείμενου πολέμου στο Ιράκ, αλλά και την πιθανότητα η γυναίκα πρωθυπουργός στην Ελλάδα, δεν μπορεί παρά να είναι άκρως ενδιαφέροντα.

- *Κυρία Καραμανίδου, θα ήθελα να ξεκινήσουμε αυτήν τη συνέντευξη με αφορμή για τη είδηση της τελευταίας στιγμής: Η Ευρωπαϊκή Ένωση καταδίδει την Τουρκία για την απαγόρευση που επέβαλε η τελευταία σε Τουρκοκύριο γιατρό να ταξιδεύσει στη μη κατοκείμενη πλευρά της Κύπρου. Πόσο σύντομη είναι αυτό, να καταδικάζεται μια χώρα από την Ε.Ε. για καταπίεση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων;*

- Στην ολομέλεια του Οργανισμού είχαμε την παραδοσιακή της ετήσια έκθεση για την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο όλη την Κοινότητα. Εάν διαβάζει την έκθεση αυτή, θα δείτε ότι εγκλωβίζονται όλες οι χώρες της Ε.Ε., μηδενικές εξαιρουμένης.

Ακόμη και χώρες που έχουν μακριά παράδοση δημοκρατίας και σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως είναι οι σκανδιναβικές χώρες. Μάλιστα για χώρες όπως η Φινλανδία, η οποία μάλιστα εγκλωβίζεται για τον ίδιο λόγο που εγκλωβίζεται η Ελλάδα, για το θέμα των ανθρωπίνων συνειδήσεων. Το θέμα όμως είναι ότι η βαθμιά γίνεται η παραβίαση αυτή. Όταν μιλάμε για την Τουρκία, εκεί

κάνουμε λόγο για σοβαρότατο πρόβλημα, πολύ πιο σοβαρό απ' όση στην Ελλάδα ή στη Γερμανία ή σε άλλες χώρες.

Πάντως, μιλούσαν για τα ανθρώπινα δικαιώματα στον 21ο αιώνα, νομίζω ότι συζητούμε για το αντίστοιχο ζήτημα της πάλιν των τάξεων το 19ο αιώνα. Τώρα είναι η μέση, ο αγνόνας για το σοβαρό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Εκεί θα επικεντρωθεί η πάλιν του 21ο αιώνα.

- *Ως ευρωβουλευτής, βιώσατε από πολύ κοντά τις διαταγές στην Ε.Ε., με την Ελληνική Προεδρία τούτος, σχετικά με τον επικείμενο πόλεμο στο Ιράκ και τις προοπτικές που γίνονται για να απορροφηθεί αυτός. Τι περφόρα πιστεύετε ότι υπάγονται στην κατάντηση της άσκησης πόντος προς τις ΗΠΑ και τους συμμάχους τους, ώστε να απορροφηθεί ο πόλεμος;*

- Νομίζω ότι η Ελληνική Προεδρία πήρε πολύ καλά πρωτοβουλία με το να αναγκάσει εκτάκτως το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, τη Σύνοδο Κορυφής, η οποία κατέληξε σε πολύ μεγάλη επιτυχία. Βεβαίως κοινός στόχος και ανέλεβε η Ελλάδα αρκετές πρωτοβουλίες και πλέον δεν είναι περιθωριακή η χώρα μας, όπως την έλε-

γαν, και σήμερα επηρεάζουμε τις εξελίξεις. Η πορεία της Ελληνικής Προεδρίας είναι αρκετά πετυχημένη μέχρι στιγμής, θέλω να πω, τέσσερις μήνες, αλλά ως τώρα έχει πείσει πάρα πολύ καλά, σε μια πολύ δύσκολη συγκυρία στην Ε.Ε.

Η Ελλάδα έχει ταχθεί υπέρ της ειρηνικής επίλυσης, υπέρ του διαλόγου, του ειρηνικού διαπραγματεύματος, του βέλτου πάντα μέσα στο πλαίσιο των αποφάσεων των Ηνωμένων Εθνών. Και κατάφερε να περάσει τη θέση της αυτή σε όλες τις χώρες. Στην Ευρώπη μιλάει για πολύ μεγάλη επιτυχία της Ελληνικής Προεδρίας.

- *Λέτε ότι είναι θετικό το έργο της Ελληνικής Προεδρίας. Από ποια άποψη κ. Καραμανίδου; Είναι θετικός ο απολογισμός στην προσπάθειά μας για την καταπολέμηση του πόλεμου ή στην εξορροήση των διαφοροποιήσεων μέσα στην Κοινότητα;*

- Μια είναι φυσικά να συμβαίνει κάτι τέτοιο. Έχουμε να κάνουμε με διαφορετικές πολιτικές, διαφορετικές κουτιές... είναι φυσικά η Ελληνική Προεδρία να προσπαθεί να εξορροήσει και να βρείσει σημείο επαφής μέσα από όλες τις αντιθέσεις, τις διαφοροτικές αντιθέσεις που υπάγονται στην Ε.Ε. Και οι αυτό το ρόλο τα κατάφερε πάρα πολύ καλά.

Μόρφος και έννοια τους ευρωβουλευτές και τις πολιτικές. Επίσης, έγω τη γνώμη ότι αυτό που συνέβη στη Δευτέρα στις Βρυξέλλες, εκπαιδώς ότι την πολιτική των ΗΠΑ. Δηλαδή, αν και υπάγονται προετοιμάσει ετοιμοπόνη για τον πόλεμο, οι ΗΠΑ δεν θα τολμήσουν να χτυπήσουν χωρίς να έχουν εξασφαλιστεί μια εύριστη υποστήριξη. Άλλωστε, το έχουμε πει ήδη αυτό. Μετά τις 11 Σεπτεμβρίου όλης της αγονία ήταν πως οι σχηματισμένοι ευριστη σχηματίζα κατά

της τρομοκρατίας. Δεν θέλουν να λειτουργούν μονομερώς, επιζητούν την έννοια και σύμφωνα των υπολοίπων. Γι' αυτό προσπαθεί περισσότερο η εμμονή του Μπους να προσχωρήσει κόνηρα στη γνήμη των υπολοίπων κρατών, προκαλώντας ρήγμα στο ΝΑΤΟ, στην Ε.Ε., σχεδόν παντού.

Εγώ δεν συμφωνώ με τον στείορο ανταπεριστολή, στο κάτω - κάτω και με αυτούς συνεγγυόμαστε στενω, δεν είναι από άλλο πλανήτη. Αλλά το γεγονός ότι είναι ουσιαστικά η μόνη υπερένωση, τους δημοκρατικές και φαινόμενα αλαζονείας. Βεβαίως, λοιπόν, καλά κάνουμε και κρατάμε αναπολεμική στάση, αλλά όχι στείορο ανταπεριστολή. Δεν χωράει αμφιβολία πως ο Σαντάμ πρέπει να αραποσταθεί, πως είναι δικαιοσύνη και

το εκπαιδόμενα και με τη βία στη διεθνή πολιτική σκηνή...

- Η Σουηδία, για να αναφέρω ένα παράδειγμα, έχει 47% γυναίκες στο Κοινοβούλιο και μια κυβέρνηση με μέλη μοιραζόμενα το ίδιο. Τούτους άντρες όπως και γυναίκες. Η Σουηδία είναι μια χώρα που δεν συνδέεται με πρόξενες βίαις, αλλά με πρωτοβουλίες για την ειρήνη και για την προστασία του περιβάλλοντος, ενώ είναι η χώρα με τις καλύτερες κοινωνικές υποδομές. Γιατί να μην ποίμε ότι η συμμετοχή των γυναικών συντέλεσε στη δημιουργία αυτού του κοινωνικού κράτους, αυτή η ειρηνική προέγηση στα θέματα της διαμάχης;

- *Θα βίλατε γυναίκα πρωθυπουργό στην Ελλάδα, αν όχι τώρα, κάποια χρόνια μετά;*

“

Θα μου άρεσε πολύ η Βάσω Παπανδρέου ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Η η Ντόρα Μπακογιάννη

”

... Γιατί όχι; Εδώ στην Τουρκία υπήρξε γυναίκα πρωθυπουργός και δεν μπορού να εκλεγεί στην Ελλάδα; Ναι, βίλατε γυναίκα πρωθυπουργό στην Ελλάδα και βίλατε αρκετές... πρωθυπουργίες...

- *Οπως...*

- Η Βάσω Παπανδρέου, η Αννα Διαμαντοπούλου, η Ντόρα Μπακογιάννη, η Μαρία Δημητριάδη, η Μαρίνα Γιαννάκου... θα μπορούσαν να είναι αυτές, όχι μόνο πρωθυπουργοί αλλά και Πρόεδροι της Δημοκρατίας. Θα μου άρεσε πολύ η Άννα Παπανδρέου ή ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Η η Ντόρα Μπακογιάννη.